

长顺

"技能+就业"推动职业教育实现跨越发展

本报讯 (长宣) 近年来,长顺县借助北京邮电大 学、广州市黄埔区教育协作帮扶契机,紧扣"校企合作、 产教融合"创新发展思路,持之以恒强基固本、提质增 效,推动中等职业教育实现新跨越。

借助帮扶资源,实现学生就业。长顺县中等职业学校 借助北京邮电大学在信息通讯领域领军学术优势和校企资 源,合作开办的全省首个"5G通信技术"特色专业成为 学校办学"王牌",累计培养毕业生326名,部分毕业生 收入可达每月1.5万元左右。通过东西部协作帮扶,与广 州医药职业学校合作,提升护理专业办学能力,成功获批 了护理专业办学资质,护理专业在校学生扩增至1500余 人, 近两年来就业率达97%以上。

创新办学理念,深化产教融合。长顺县中等职业学校 探索实践"前校后厂""校厂一体"的办学模式,推动产 教深度融合,由学校出场地、出学生,企业带师傅、带设 备,毕业后学生转变身份为企业员工。今年5月,长顺县 中等职业学校引进了贵州洪汇企业管理有限公司人校,合 作开设"中餐烹饪"专业订单培养厨师,招收98名学 生,企业选派6名教师驻校教学,学生把课堂当职场、把 作业当产品,毕业后95%的学生成为该公司连锁店的员 工,形成"一企一专一业"的产教融合发展机制。

建立联动机制,培养专业人才。围绕"市场所需、职 校所能",聚焦新经济、新业态,瞄准市场设置特色专 业,依托北京邮电大学对接华为、小米、OPPO、VIVO 等通信领域领军企业,建立"招生——培养——就业"联 动机制,订单式培养了528名企业急需高级蓝领技术人 才。针对消防队伍体制改革后,专职消防员需求缺口大的 情况,与贵州顺云消防科技有限公司开设"防灾减灾技术 (消防方向)专业"定向培养专职消防员。针对新能源汽 车快速发展服务维修人才紧缺的情况,通过引进市场主体 开设新能源汽车维修专业定向培养专业人才。

贵州师范大学法治宣

普法宣讲走进平塘



开展专业技术培训

开设"绿色通道",升学就业"双提升"。今年以来, 长顺县中等职业学校先后与贵州护理职业技术学院、贵阳 护理职业学院、黔南民族幼儿师范高等专科学校、贵阳幼 儿师范高等专科学校等高职院校联合开展"3+3"中高职 贯通办学,学生在掌握专业技能的基础上,增设了学历提 升的"绿色通道",全面推进"职普融通"工程和分类高

考,让中职学生有更多的人生选择机会。截至目前,长顺 县通过畅通"中高本"成长渠道,创新招生模式,办学规 模由2021年的3100人上升至现在的3400人,顺利完成升 学2623人,省州级以上获奖由2021年的10人次增加至现 在的26人次,毕业生就业率由2021年87%上升至现在

中心 潘鸿 杨胜玉)近日, 贵州师范大学法学院法治宣讲 团到平塘县第四中学开展"普 法宣讲进校园, 法治护航助振 兴"活动,让青少年学生深入 了解法治知识,增强法治意 识, 为国家的法治建设贡献力

本报讯 (平塘县融媒体

活动中,宣讲团分为15 个小组,为八年级15个班级 的学生上了一堂以预防青少年 犯罪为主题的普法宣讲班会 课,深入浅出地讲解防止校园 欺凌、网络诈骗等相关法律知 识及安全常识,以案释法,普 及预防未成年人犯罪的相关法 律法规。

在互动环节,同学们积极 提问、热情参与,宣讲团成员 耐心解答,帮助青少年学生增 长法律知识。

此次活动进一步增强了学 生的法治观念,提升了学生自 我保护能力,也为构建和谐校 园、预防青少年犯罪发挥了积

宣讲团表示,下一步,将 继续加大法治宣传教育力度, 通过形式多样、内容丰富的法 治宣讲活动,推动法治宣传教 育深入人心, 助力青少年健康 成长。

贵州师范大学法学院法治

宣讲团负责人说:"此次宣讲是平塘县与贵州师范大学的一 次联动, 为平塘县法治建设贡献了微薄之力, 同时, 希望宣 讲能在学生们的心中种下法治的种子。

接下来,贵州师范大学法学院法治宣讲团将到贵州更多 的中小学开展法治宣讲, 让法治宣讲之花开在贵州的大地之 上,进一步增强全省青少年的法治意识,为我国的法治建设 贡献一份力量。

罗甸"园丁杯"周末篮球赛开赛



本报讯 (罗甸县融媒体中心 黄姗 实习生 王 楠熙 颜婷) 为深化体教融合和教育改革,11月8 日,罗甸县七万师生阳光体育运动暨2024年"园丁 杯"周末篮球赛开赛。

开幕式上,运动员代表和裁判员代表宣誓。比赛 现场, 教师们化身为敏捷的"灌篮高手", 大家主动 出击, 你争我夺、你攻我守, 动作矫健地迅速传球、 投球。场上激烈争抢,场下相互鼓励,不仅赛出了水 平, 更赛出了友谊。

"举办这次'园丁杯'周末篮球联赛,主要是想 在校园内营造运动的氛围, 让老师们都动起来, 增强

身体素质,以更好的精神状态和精神面貌投入到教学 当中,同时,也提高他们的竞技能力和水平。"罗甸 县教育局相关负责人说。

同台竞技大显身手,竭尽全力谁与争锋。此次篮 球赛的开展不仅为各学校之间交流互动搭建了平台, 也进一步增强了学校的凝聚力和战斗力,提升教师的 任教水平, 助推罗甸县体教融合向纵深发展。

据了解,本次比赛共有来自县内的22所中小 学、幼儿园和乡镇教育督导服务工作室组织的33支 参赛队伍, 共计500多名运动员参加, 充分展现了罗 甸县教育系统体育、教育发展的勃勃生机。



贵定

以爱之名 赴热"血"之约

本报讯 (贵定县融媒体中心 王建辉 周城杰 何 贵承)近日,黔南幼专红十字会与黔南州中心血站、贵 定县红十字会联合开展献血活动,鼓励广大师生积极参 与社会公益活动,以爱之名,赴热"血"之约。

活动中, 无偿献血、知艾防艾知识讲座让同学们了 解更多献血知识,也让他们正确认识艾滋、不再谈 "艾"色变,进一步增强了大家的安全意识。在登记和 献血区,体检、登记、验血、献血、留观,各流程有序

"感谢老师和同学们,去年为我献血,帮了很大的 忙。"获得过帮助的教师严飞飞表示,目前他正在做一 些公益宣传,并呼吁大家积极参与到献血中来,贡献自 己一份力量,为生命提供更多保障。

无偿献血是奉献爱心、传递爱心, 广大师生用实际 行动, 诠释关爱社会和无私奉献的精神, 以青春热血彰 显新时代青年的责任与担当。图为师生们正在献血。

省农业农村厅省农科院 到独山开展茶园冬季管理技术培训

本报讯(独宣)为扎实做好茶园冬季管理,大力推广绿色防 控理念和技术,促进茶园基地增产提质,保障来年春茶生产增产 增效,近日,省农业农村厅农产品质量安全监管处,省农科院组织 专家老师到独山县影山镇翁奇村开展2024年茶园冬季管理技术

此次培训面向县、镇(街道)农业技术人员以及茶叶生产企 业、合作社、茶叶种植大户等茶叶技术人员开展,专家老师们围绕 茶叶质量安全、茶园管理、茶园病虫害绿色防控技术等方面知识 进行了详细讲解,通过理论宣讲与现场实操相结合,深入浅出、生 动形象地向学员们教授茶叶管理种植技术。

之后,学员们去到茶天堂茶叶种植基地,专家老师现场对茶 园冬季管理、合理施肥、科学用药、冬季封园等技术进行操作讲 解,详细介绍了农药相关知识,进一步巩固提高学员们的茶园管 理相关知识和技能。

此次培训让学员们对茶园管理、茶园病虫害绿色防控、茶叶 质量安全、茶园用肥用药等知识有了更深入地认识和掌握,对独 山县茶产业发展起到积极地推动作用,进一步促进全县茶产业高

都匀

集市上送岗 达群众家门口



本报讯 (都宣)11月8日,都匀市人力资源和社会保障 局、市工业和信息化局、绿茵湖产业园区服务中心、市轻纺企 业招工工作组、匀东镇人民政府联合开展都匀市轻纺企业巡回 招聘活动(王司专场)。

活动当天,贵州华裕服饰公司、贵州蒂菲尔服饰公司、贵 州剑江云服饰公司等市内7家轻纺企业招聘代表带来了车工、包 装、库管等近600个就业岗位进行现场招聘。

"没想到来赶集还能找工作,我之前在广东学的车纫技术现 在可以用上了,安排好家里的事情,下周我就去绿茵湖园区那 边看看。"村民李家群说。

"政府部门一直很关心我们企业的成长,今天能够借助王司 片区的赶集日与群众零距离开展招聘很有意义,希望政府部门 继续举办这样的活动,多一个方式解决我们企业的用工难题。 贵州蒂菲尔服饰公司人事部负责人说。

据统计,此次场招聘会活动共有32名求职人员与相关企业 达成就业意向, 在为群众送去合适岗位的同时, 切实解决轻纺 企业招工难的问题。

下一步,此类巡回招聘活动将在都匀市各镇、乡(街道) 继续深入开展,同时还将通过组织轻纺企业跨地区参加周边县 (市)招聘会以及多形式加大招聘宣传,拓宽轻纺企业员工招聘 渠道。

图为招聘活动现场。

福泉市中医医院

健康体检进企业 贴心服务送上门



本报讯 (记者 罗阳 福泉市融媒体中心 康智波) 为关爱 企业职工健康,方便职工就近体检,近日,福泉市中医医院开 展体检进企业服务,将医疗团队、医疗设备"搬"到现场,面 对面为职工提供健康检查和咨询服务。

在贵州誉福隆科技有限公司, 职工在医护人员的引导下登 记信息,根据自身职业、个人需求等情况依次进行常规身体检

查、血液分析、心电图、B超等体检项目。 职工涂勇说:"之前是去医院体检,今天做了血检、尿检、 肺功能、测血压、B超、心电图等,上门体检的服务很好。"

据了解,此次体检进企业服务为期5天,将为贵州福泉华鑫 化工有限责任公司、贵州誉福隆科技有限公司等企业650余名职 工提供健康服务。

职工郭文才说:"体检进企业服务给职工提供了很大方便, 让我们能够及时了解身体状况,并且根据特殊岗位还有特殊的 体检,单位对员工的身体健康水平非常重视。"